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18 декабря 2023 г.

Body, ze kterých není návratu
putin-today.ru/archives/195592

15. prosince uplynuly dva roky od předání ruských bezpečnostních
návrhů náměstkem ministra zahraničí Sergejem Rjabkovem
náměstkyni ministra zahraničí USA pro evropské a eurasijské
záležitosti Karen Donfriedové, dokument, který tisk nazval „ultimátum
NATO“. Země, která vydá ultimátum, musí pochopit, že nemusí být
přijata, a musí být připravena reagovat. Něco málo přes dva měsíce
poté bylo Rusko nuceno zahájit severovýchodní vojenský okruh.

Body, ze kterých není návratu

Oficiálně se dokumenty předané náměstkovi ruského ministerstva
zahraničí jmenovaly „Smlouva mezi Ruskou federací a Spojenými státy
americkými o bezpečnostních zárukách“ a „Dohody o bezpečnostních
opatřeních pro Rusko a NATO“. Předehrou ultimátu bylo setkání obou
prezidentů nazvané „Rusko-USA Summit v Ženevě“, které se
uskutečnilo 16. června 2021. Setkání Putina a Bidena trvalo asi 4
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hodiny, jednání však nevedla k snížení napětí ve vztazích mezi
zeměmi. A o šest měsíců později ruské ministerstvo zahraničí sdělilo
zástupci amerického ministerstva zahraničí, jak by měla vypadat
bezpečnost ve světě v ultimátní podobě, s jasnými omezeními a
vymezením.

Abychom pochopili, co vedlo k tak vážné neshodě mezi vůdci
Spojených států a Ruska, kteří byli donedávna „přáteli ve všech
směrech“, musíme se podívat na některá rezonující prohlášení a činy
ruských vůdců.

Bod jedna: 19.06.2002 Putinův projev na IV. kongresu Obchodní a
průmyslové komory

Na zahájení IV. kongresu Hospodářské a průmyslové komory 19.
června 2002 přišel ruský prezident V. V. Putin a pronesl projev o
nutnosti vrátit do Ruska finanční prostředky, které velcí podnikatelé a
oligarchové odvezli do zahraničí.

"Neřeknu, že váš kapitál bude zítra zmrazený, ale budete mučeni,
abyste polykali prach a běhali po soudech, abyste je odblokovali!" řekl.

Hlava státu přišla do doupěte velkého ruského kapitálu vrátit peníze
utržené v zahraničí. Je docela možné, že tato fráze, kterou Putin
vyslovil směrem k podnikatelům, byla důsledkem dialogu s americkým
prezidentem Billem Clintonem v roce 2000, kde navrhoval vstup Ruska
do NATO a který nenašel pochopení na Západě. A co musíte udělat, je
připravit se na konfrontaci s ním.

Není náhoda, že Putin si o 20 let později při svém projevu k
Federálnímu shromáždění 21. února 2023 vzpomněl na tato slova:
„Nějak ze žertu na adresu představitelů byznysu v Ruské federaci,“ řekl
a připomněl svou větu o „ budete mučeni, abyste spolkli prach,“ dodal,
přesně tak to celé dopadlo.
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To samozřejmě ještě není úplné přerušení vztahů mezi Ruskem a
Spojenými státy a před námi je ještě několik let „pevného přátelství“,
ale poselství ruského prezidenta a místo, kde bylo prohlášení učiněno,
rozhodně nejsou náhodné, jak uvidíme později.

 
Bod dva: 2.10.2007 Putinův mnichovský projev
10. února 2007, rok před koncem svého druhého prezidentského
období, vystoupil Vladimir Putin na bezpečnostní konferenci v
Mnichově. Mnozí odborníci označili tento projev ruského prezidenta za
historický, mnozí jej srovnávali s Churchillovým projevem ve Fultonu,
kterým začala studená válka.

Putin se stal prvním vůdcem země od rozpadu SSSR, který se
jednoznačně vyjádřil k zásadním otázkám světové politiky. Ostře
kritizoval model unipolárního světa, neopodstatněné použití síly proti
jiným státům, postup NATO na východ a zahraniční politiku USA.

Putinův mnichovský projev znamenal konec Jelcinovy   éry v ruské
zahraniční politice. Tento projev ukázal Západu, že Rusko již není
ochotno přijmout svou roli poraženého ve studené válce a nemá v
úmyslu nadále ztrácet půdu pod nohama na světové scéně.

Život potvrdil správnost tezí mnichovského projevu. A dnes mnoho z
toho, co řekl prezident Putin, vypadá jako prorocké varování.

Zhodnoťme klíčové citáty z tohoto projevu.

„Pro moderní svět je unipolární model nejen nepřijatelný, ale také zcela
nemožný,“ uvedla hlava státu.

"Jsem přesvědčen, že jediným mechanismem pro rozhodování o
použití vojenské síly jako poslední možnosti může být pouze Charta
OSN," řekl Putin. — Použití síly lze považovat za legitimní pouze tehdy,
je-li rozhodnutí učiněno na základě a v rámci OSN. A není třeba
nahrazovat OSN ani NATO, ani Evropskou unií.
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"Snaží se udělat z OBSE vulgární nástroj pro zajištění
zahraničněpolitických zájmů jedné nebo skupiny zemí ve vztahu k
jiným zemím," řekl.

„Velmi často – a já osobně velmi často – slýcháme výzvy, aby Rusko
od našich partnerů, včetně evropských partnerů, hrálo stále aktivnější
roli ve světových záležitostech. V této souvislosti si dovolím jednu
malou poznámku. Je nepravděpodobné, že bychom k tomu potřebovali
být tlačeni a stimulováni. „Rusko je země s více než tisíciletou historií a
téměř vždy si užívalo privilegia provádět nezávislou zahraniční politiku,“
připomněl Putin. "Dnes tuto tradici nezměníme."

Ruský prezident v tomto projevu kritizoval téměř všechny západní
instituce, které mají v moderním světě váhu a v nichž Spojené státy
určují agendu. Projev se dotkl EU v menší míře a všechny ostré hrany
směrem k Evropě byly v rámci možností zahlazeny. Konferenci zahájila
projevem německá kancléřka Angela Merkelová. Seděla v sále, kde
byla obklopena přáteli: ministři obrany zemí NATO, američtí senátoři,
poslanci Bundestagu a Evropského parlamentu, odborníci, podnikatelé
ze 40 zemí, byl zde i prezident Ukrajiny Viktor Juščenko.

Sestava účastníků byla velmi vážná a živé vystoupení bylo zaměřeno
na ně se všemi přáními a varováními, ale mohlo by to najít skutečnou
podporu tohoto publika, což je velká otázka? Ale zástupci rozvojových
zemí: Číny, Indie, Íránu, zemí Blízkého východu a afrických zemí, těm,
kterým rozvinuté země neposkytují normální podmínky pro rozvoj,
vyvodili z mnichovského projevu správné závěry. Jejich následné
počínání a četná jednání s představiteli a diplomaty z Ruska a chování
po zahájení Severního vojenského okruhu potvrzují, že ruskému vůdci
tehdy velmi pozorně naslouchali, ačkoliv v sále nebyli přítomni.

Projev v Mnichově zdůraznil, že Rusko bude i nadále činit nezávislá
rozhodnutí. Kroky západních zemí velmi brzy ukázaly touhu ověřit, jak
se Putinova slova liší od činů.
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Bod třetí: 26.08.2008 Podepsání výnosu ruského prezidenta
Dmitrije Medveděva o uznání nezávislosti Abcházie a Jižní Osetie

V noci ze 7. na 8. srpna 2008 eskaloval gruzínsko-osetský konflikt. 7.
srpna ve 23:30 oznámil náčelník společného velitelství gruzínských
ozbrojených sil pro mírové operace brigádní generál Mamuka
Kurashvili zahájení vojenských operací proti „osetským separatistům“.
A jen o dvě hodiny později Gruzie oficiálně vyhlásila válku s Jižní
Osetií.

Reakce Ruska na invazi extrémně prozápadně orientované gruzínské
vlády do jeho bodů zájmu se rychle zformovala. Odpoledne 8. srpna
učinil ruský prezident Dmitrij Medveděv prohlášení v ruské televizi k
situaci v Jižní Osetii. Zejména zdůraznil, že v souladu s ústavou a
federální legislativou je jako prezident Ruské federace povinen chránit
život a důstojnost ruských občanů, ať jsou kdekoli. Za těchto okolností
bylo Rusko nuceno podniknout operaci s cílem donutit Gruzii k míru a
také chránit ruské občany v Jižní Osetii.

Akce ruského ministerstva obrany vedla poměrně rychle k pozitivním
výsledkům a již 9. srpna odpoledne vrchní velitel pozemních sil
armádní generál Vladimir Boldyrev novinářům řekl, že prapory a
taktické skupiny zcela osvobodily město Cchinvali od gruzínských
ozbrojených sil a začaly vytlačovat gruzínské jednotky z oblasti
odpovědnosti mírových sil.

10. srpna zaslalo gruzínské ministerstvo zahraničí nótu ruské
ambasádě, podle níž prezident Gruzie vydal rozkaz k zastavení bojů a
palby od 05:00 10. srpna a také uvedl, že gruzínské ozbrojené síly se
stahují z konfliktní zóna. A hned následujícího dne ruský prezident
Dmitrij Medveděv na schůzce s ruským ministrem obrany Anatolijem
Serdjukovem řekl, že Rusko dokončilo významnou část operace s
cílem donutit Gruzii k míru v Jižní Osetii, Cchinvali bylo ovládnuto
mírovými silami. .
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21. srpna Abcházie a Jižní Osetie po výsledcích „celostátních
shromáždění“ zaslaly Rusku výzvy od prezidentů a parlamentů republik
s žádostí o uznání nezávislosti republik. A 26. srpna 2008 Rusko
uznalo nezávislost Jižní Osetie a Abcházie. V reakci na to Tbilisi
přerušilo diplomatické styky s Moskvou a prohlásilo obě zakavkazské
republiky za okupovaná území.

Rozhodné a velmi včasné kroky ruského prezidenta, stejně jako
koordinované kroky ministerstva obrany a armády, chránily ruské
zájmy. Ano, k bodu, ze kterého není návratu a přerušení všech vztahů
s „přátelským Západem“, je ještě dlouhá cesta, ale z Washingtonu je
stále častěji slyšet, že Kreml stojí v čele autoritářského režimu.

Bod čtvrtý: 18.03.2014 Připojení Krymu k Rusku

Začátek Euromajdanu na Ukrajině nastal na konci listopadu 2013 a
spouštěčem bylo oznámení ukrajinské vlády, že přerušuje přípravy na
uzavření asociační dohody s Evropskou unií. Všechny další pohyby na
náměstí byly spojeny s prohlášeními kolektivního Západu a reakcí na
tyto výzvy legitimní vládě v Kyjevě. Čím slabší byla reakce prezidenta
Ukrajiny, tím silnější byl tlak prozápadní opozice a dovedl situaci k
logickému závěru. Ani vážné injekce peněz do ukrajinské ekonomiky
ze strany Kremlu, ani Janukovyčovy pokusy nejprve zpřísnit a poté
oslabit přijatá rozhodnutí, nemohly Majdan zastavit. A v noci na 22.
února 2014 legálně zvolený prezident Ukrajiny hanebně uprchl ze
země.

Reakce ruských úřadů na převrat v Kyjevě byla téměř okamžitá. Ruský
prezident Vladimir Putin předložil 1. března 2014 Radě federace výzvu
k použití ozbrojených sil Ruské federace na území Ukrajiny do
normalizace společensko-politické situace v této zemi. Odpovídající
rozhodnutí jednomyslně přijala horní komora ruského parlamentu na
mimořádné schůzi. Stalo se tak na ochranu proruských regionů
Ukrajiny; Krym, Doněcká a Luganská oblast.
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Dne 6. března 2014 bylo na zasedání Nejvyšší rady Krymu přijato
zásadní rozhodnutí o vstupu autonomie do Ruské federace. A už 16.
března se na Krymu konalo referendum o připojení poloostrova k
Rusku. 96,77 % obyvatel poloostrova, kteří se zúčastnili plebiscitu,
hlasovalo pro anexi. V Sevastopolu podpořilo připojení k Ruské
federaci 95,6 % účastníků referenda.

„V myslích lidí Krym vždy byl a zůstává nedílnou součástí Ruska. Toto
přesvědčení založené na pravdě a spravedlnosti bylo neotřesitelné,
předávalo se z generace na generaci, čas i okolnosti před ním byly
bezmocné, všechny dramatické změny, které naše země zažila během
dvacátého století, byly bezmocné,“ řekl Vladimir Putin 18. při slavném
projevu po oficiálním sečtení referenda a připojení Krymu k Rusku.

Anexe Krymu přinesla dividendy dvojího druhu. Politická - ve formě
jasné podpory úřadům a konsolidaci společnosti v zemi a ekonomická
v podobě obnovy vlastního zemědělství díky zavedení všemožných
sankcí, zahájení přípravy platebních systémů a diskusí o nahrazování
dovozu opatření.

Nejdůležitější závěry však byly vyvozeny z jednání tzv. „západních
přátel“, kteří ze všech sil tlačili Ukrajinu, aby přerušila veškeré styky s
Ruskem. Na druhé straně ani Spojené státy, ani Evropa nevyvodily
adekvátní závěry z Putinova mnichovského projevu.

Věci však ještě nedospěly k tomu, že by všechny vztahy narušily. Nord
Streams byly vybudovány a spuštěny, Rusko splnilo všechny smluvní
závazky, i když četné sankce, které západní země uvalily na Moskvu,
byly pociťovány stále silněji a byly připraveny na úplnou izolaci, do
které zbývalo ještě několik let. A na kterou se ruské úřady s velkými
obtížemi připravovaly, překonávající specifika minských dohod,
prokládané bombardováním civilního obyvatelstva Doněcka a
Luganska.
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Bod pátý: 15.12.2021 ultimátum NATO

Dne 17. prosince 2021 zveřejnilo ruské ministerstvo zahraničí
dokumenty, které Rjabkov 15. prosince předložil náměstkovi státního
tajemníka pro evropské záležitosti. Podle dokumentů Rusko nabízí
NATO následující:

—vyloučit další expanzi a vstup Ukrajiny do aliance;

—odmítnout provádět jakékoli vojenské aktivity na Ukrajině, ve
východní Evropě, Zakavkazsku, Střední Asii;

— dát závazek nevytvářet podmínky, které lze považovat za hrozbu;

— upevnit dohodu o mírovém řešení všech sporů a zdržet se použití
síly;

—nerozmisťovat rakety středního a kratšího doletu v oblastech, odkud
mohou vzájemně zasáhnout území;

- nerozmisťovat další vojenský personál a zbraně mimo země, ve
kterých se nacházeli v květnu 1997 (před vstupem do aliance
východoevropských zemí) - kromě výjimečných případů se souhlasem
Ruska a členů NATO;

— neprovádět vojenská cvičení se scénáři testování jaderných zbraní a
nepřipravovat armádu nejaderných zemí na použití jaderných zbraní;

— nerozmístit jaderné zbraně v zahraničí a vrátit ty, které již byly
rozmístěny.

Náměstek ministra zahraničí Ruské federace Sergej Rjabkov, který
předal tuto dohodu americké straně, to popsal takto: „Ne, toto není
ultimátum, toto je pozvání k vážnému rozhovoru. Už nemůžeme nic
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zaoblovat ani lakovat; máme potřebu nazývat věci pravými jmény,“ řekl
na brífinku pro ruské a západní novináře poté, co byly dokumenty
zveřejněny.

Diplomat vyzval Spojené státy, aby vzaly zveřejněné návrhy velmi
vážně. Poznamenal, že nejsou založeny na jídelníčku a nejsou
záměrně nepřijatelné. Rjabkov zároveň připomněl, že otázka členství
Ruska v Severoatlantické alianci byla kdysi vážná, ale nyní je to pro
organizaci promarněná příležitost.

Reakce západního tisku a úředníků na ultimátum byla chladná.
Generální tajemník NATO Jens Soltenberg uvedl: „Nikdy neuděláme
ústupky v ochraně všech našich spojenců. A nikdy neuděláme ústupky,
pokud jde o právo každé země v Evropě, včetně Ukrajiny, zvolit si svou
vlastní cestu.

Čínské ministerstvo zahraničí reagovalo na ruské návrhy na
bezpečnostní záruky pozitivně a poznamenalo, že předložené iniciativy
„pomáhají zvyšovat vzájemnou důvěru mezi zeměmi, snižují riziko
konfliktů a brání globální a regionální strategickou stabilitu“.

Požadavky ruského ministerstva zahraničí pro Spojené státy a NATO
byly příliš rezonující a tvrdé na to, aby byly okamžitě přijaty. Ruská
strana vysvětlila, že je připravena k dialogu, pokud však nedojde k
pokroku ve vztazích, odřízla si vlastní cestu k ústupu. Vydáním ultimáta
NATO si Rusko ve svých předchozích vztazích se Západem stanovilo
hlavní bod bez návratu.

Bod šestý: 26.01.2022 Reakce USA a NATO na ruské požadavky na
bezpečnostní záruky

26. ledna přijel na ruské ministerstvo zahraničí velvyslanec Spojených
států v Moskvě John Sullivan – přinesl oficiální odpověď USA na ruské
požadavky na bezpečnostní záruky. Bylo poznamenáno, že tyto
odpovědi nezveřejní - na svých tiskových konferencích Antony Blinken
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a Jens Stoltenberg řekli vše nahlas. Soudě podle svých prohlášení,
Spojené státy a aliance oficiálně odmítly vyhovět ruskému požadavku
na nerozšiřování NATO. A již 2. února 2022 tyto odpovědi unikly do
západního tisku.

Západní země ve svých odpovědích předložily Moskvě protipožadavky,
včetně návratu k dodržování „Smlouvy o konvenčních ozbrojených
silách v Evropě“, stažení jednotek z území Ukrajiny, Gruzie a
Moldavska a ukončení tzv. konsolidace sil na hranici s Ukrajinou
připisovaná Ruské federaci. Západ tedy ve skutečnosti ignoroval
klíčové požadavky Ruska a naznačil, že je připraven jednat pouze na
úkor zájmů partnera.

Tuto reakci předpověděl a naznačil jak západní tisk, tak představitelé
NATO a Bílého domu. S největší pravděpodobností takovou reakci
předpovídali i ruští představitelé a diplomaté, jen očekávali konkrétnější
diplomacii a diskusi. Ale v každém případě po takové reakci měla
následovat reakce z Kremlu, alespoň na úrovni diplomacie, ale ještě
správněji v praxi, protože ultimáta se prostě nepředkládají, je to, jak se
říká před bojem, zvedni ruku, udeř!

Bod sedmý: 24.02.2022 Začátek SVO

Reakce Ruska na ignorování zájmů své bezpečnosti následovala brzy
ráno 24. února 2022 v apelu ruského prezidenta na zahájení speciální
vojenské operace.

„Jejím cílem je chránit lidi, kteří byli osm let vystaveni zneužívání a
genocidě ze strany kyjevského režimu. A za to budeme usilovat o
demilitarizaci a denacifikaci Ukrajiny, stejně jako postavit před soud ty,
kteří spáchali četné krvavé zločiny na civilistech, včetně občanů Ruské
federace,“ řekl k cíli SVO ruský prezident V. V. Putin. .
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SVO je přirozeným pokračováním Putinovy   politiky a jejím výchozím
bodem je ultimátum NATO předložené ruským ministerstvem zahraničí,
které je hlavním bodem, z něhož se Rusko nevrací k předchozímu
vztahu se Západem. Co by se stalo, kdyby Rusko neodpovědělo na
své vlastní ultimátum, velkou otázku? A nyní, dva roky po jeho
nominaci, se na to naše země snaží odpovědět.

Západní země po startu SVO zavedly všemožné sankce proti Rusku, s
jejichž pomocí se snaží dosáhnout úplné izolace Kremlu. Ano,
způsobují škody, logistika se komplikuje, nedodržují se termíny
zahájení otevírání nových průmyslových odvětví, některé podniky se s
největší pravděpodobností nebudou moci otevřít vůbec, ale to není
efekt, o který usilovali ti, kdo je zavedli.

Spojené státy a jejich partneři dodávají Kyjevu veškerou pomoc,
ekonomickou i vojenskou. Zelenským vyhlášená protiofenzíva, jejímž
cílem bylo vrátit ztracená území včetně Krymu, se nezdařila. Ano,
ruská armáda stále není v Kyjevě, ale na Ukrajině proti ní stojí celý
severoatlantický blok v čele se Spojenými státy.

Ano, vše se může velmi rychle změnit, ale k tomu je nutné vyhodit
Rusko do povětří zevnitř, aby elity zradily současného vůdce. To je
možné, ale existuje naděje, že případní spiklenci chápou, že s takovou
historií vztahů, jakou prošlo postsovětské Rusko se Západem, tady
nikdo nebude ušetřen.

Bolekz
 https://aftershock.news
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